

# 省十里丰监狱举办南孔文化艺术节 这是属于囚子的文化盛宴



通讯员 姜文水

本报讯 日前,省十里丰监狱第三届南孔文化艺术节盛装开幕,宏大的中心体育场处处洋溢着喜庆的氛围,鼓乐齐鸣、彩旗招展……这是一场属于服刑人员的文化盛宴。坐在场下的服刑人员面带喜悦、满怀期待,参与表演的服刑人员身着色彩斑斓的演出服,分列在主席台两侧。

据悉,在本届南孔文化艺术节中,压轴大戏是名为“南孔儒风·青春律动”的大型广场文艺汇演。汇演在“新生鼓点”中拉开帷幕,铿锵大鼓雷鸣而起,2000只气球盈缀蓝天,红旗与腰鼓交相辉映,激情与呐喊潮涌奔流。随后,“生生不息”、“知行太极”、“砥砺前行”、“阳光路上”、“仁礼塔山”等节目逐一上演,呈现了一场特色浓郁、内涵丰富、雅俗共赏的视听盛宴。这也表明,省十里丰监狱文艺展演水平迈上了新台阶。

新 岸

人文诠释法律精义  
真情沟通大墙内外

浙江省监狱管理局  
浙江法制报社

新 岸

人文诠释法律精义  
真情沟通大墙内外

浙江省监狱管理局  
浙江法制报社

## 来自大墙的声乐

### 那背影 承载太多

省女监八监区 黄金娣

跌入高墙后,一个微微驼着背、吃力地蹬着自行车上桥坡的身影,时常浮现在我的眼前。这是父亲的背影,是曾经激励我努力学习、奋发图强的背影。

我上高中时,不管农活多忙,父亲总是风雨无阻,每逢周日都会骑车20多公里送我去上学。他曾对人说,我是村里第一个上高中的女孩子,他盼着我能考上大学跳出农门。用自行车送我上学,一方面可以省下2块钱给我买菜吃,另一方面也能看着我走进校门,他才心安。

记得有一次,正值农忙。父亲匆匆忙忙从田里赶回来,对正在做作业的我说:“丫头,快收拾书包,快要下雨了,我们尽量争取在下雨前赶到学校。”说完,他顾不得两脚泥水,穿上拖鞋,把装着书本、衣物、米等物品的袋子绑到自行车架上,戴上我就出发了。

看着天空开始起风,厚厚的云层渐渐聚拢,我忍不住说:“爸,即使下雨前我能到学校,可你回来的路上肯定是要淋雨的,还是让我乘汽车去吧!”但父亲仍然坚持送我。果然,车骑到半路,豆大的雨点就噼里啪啦地往下打。父亲连忙穿好雨披,我也穿好雨衣,再钻进他背后的雨披里,我们继续赶路。他的双脚有力地蹬着自行车,一手握着车把,一手不停地抹着脸上的雨水,微驼的背前后来回摆动着。上桥坡时,我实在忍不住了,说:“爸,让我下来推吧!”可父亲却说,“你坐着别动,淋湿了会感冒,很快到坡顶了。”

当时,我望着父亲像拉紧的弯弓似的背,我的眼角湿润了,也深深懂了,父亲坚持载着的是骄傲和希望,更是一种责任。从此,这背影深深地刻在我的脑海,我暗下决心,一定要努力学习,绝不让父亲失望。

可是,随着生活条件的改变,父亲的背影在我的脑海中渐渐淡去。为了追求更安逸的生活,我逐渐放松了警惕,最终误入歧途,身陷囹圄。

如今,父亲已经离开3年了,但他的背影却时常浮现在我的眼前,给了我战胜困难的勇气和信心,激励我勇敢地站起来,踏实改造,重塑自我,重新担负起对家庭、对社会的责任。

十里坪监狱五监区 陈丽

初冬的清晨,冉冉升起的红日,蒙着一层淡淡的云雾,焕发出一股朝气蓬勃的自然魅力,美丽极了。在最美的晨光里,静静地观看初冬日出,欣赏日出时的朝霞满天,看着金色的霞光闪耀在窗前草坪上,信心满怀地迎来新一天的开始,这于我而言,实在是一种享受,更是一种情怀。

观察清晨日出、欣赏霞光满天的习惯,缘于我年少时每天迎着朝阳坚持晨读的爱好。少年时,父亲把全部的希望都寄托在我身上。每日晨曦初露,他就会起床下地干活,同时不允许我睡懒觉,“晨读是一天读书的最好时光,晨读一小时,胜读一天书。”只要听到我的读书声,父亲便会舒心地笑。晨读中,最美的日出开启了我充满希望的新一天。冉冉升起的朝阳托起了我少年时的许多梦想,自那以后,我的人生奋斗历程都寄寓着朝阳和期望。年少时的努力为我日后的学习打下了良好的基础。恢复高考招生后,我们山村里第一位考上大学的学子。那时,我才真正明白父亲要求我

## 日出

坚持晨读的良苦用心。

如今的我身处高墙,虽然条件受限,不能选择最佳的观日地点,但清晨观赏日出的爱好,我从未放弃,坚持这个习惯对我来说是一种激励与鞭策。在天气晴好的初冬,每天早起,倚窗遥望高墙外那若隐若现的山峦,天空还是一片浅蓝,启明星闪烁着皎洁的星光,山峦的上空仍是迷雾一片。此时,注目窗前,甚至无法辨清草坪上的一草一木,但我能感知到,它们也同我一样,在晨露中期盼着日出送来的温暖。

太阳缓缓升起,冲破晨雾的迷蒙,射出金色的光芒,山峦上空飘逸的朵朵白云,在阳光的照射下,在云海波浪中闪出耀眼的光芒,霞光铺陈,将大地照耀成金色一片。此刻,站在窗前的我身披霞光,思绪回到了年少时,开始重温那段幸福的时光——迎着朝阳,背诵课文,奔跑在上学的路上。

我多想在七彩霞光中扑向窗外的草坪,尽情地与大地拥抱亲吻,放声歌唱,赞颂最美的日出。这令人窒息的壮美,给了我新生的力量,前进的动力。



恭贺新春 (剪纸)

省五监 朱茂兴

## 如果有一天

南湖监狱一监区二分监区 陈声浩

如果有一天,  
你依旧守候在岁月尽头,  
我会紧紧拥你入怀,  
今生再也不松开。

如果有一天,  
你依旧形单影只独自飘零,  
我会借你坚实的臂弯,  
归还欠你的温暖。

如果有一天,  
我们还能在人海中相遇,  
我会告诉自己,  
遇见就不再错过。

如果有一天,  
我们相忘于江湖,  
你若安好,  
便是我的晴天。

